

对接中印尼“两国双园”项目 福建高校培养紧缺人才

中新社福州3月5日电 (李启辉)随着中国—印尼“两国双园”项目的推进,人才紧缺问题越来越凸显。福建高校为此开设包括印尼语在内的多门课程,主动服务园区人才需求。

印尼是福建在东盟的第二大贸易伙伴、第四大外资来源国和第一大投资目的地,位于福建省福清市的元洪投资区是中印尼“两国双园”项目的中方园区。

地处福清的福建

技术师范学院负责人5日告诉中新社记者,该校外国语学院2020级和2021级英语专业共有170名学生修读印尼语课程,另有外国语学院、食品与生物工程学院近30位教师作为储备师资或因工作需要参与学习。

该校引进有着丰富印尼语教学经验的印尼籍教师。教师Meilinda向记者表示,很高兴与首批学习印尼语的师生一起分享印度尼西亚语言和文化,并不断激发他们

学习印尼语的兴趣;第一学期课程的预期目标是学会日常生活用语,第二学期将是掌握口语和基础书面表达。

学习印尼语的学生陈思渝说,之前,对印尼这个国家的了解少之又少。学习印尼语之后,对这个国家了解深入了,也更加喜欢印尼这个“千岛之国”。

一年多来,福建技术师范学院立足区位优势,紧密对接

中印尼“两国双园”项目,先后与印尼多所高校签订合作协议,并就引进多名印尼籍食品专业博士和语言教育人才达成意向。印尼福建社团联谊总会和印尼《国际日报》也支持该校办学,初步搭建起该校与印尼合作的多元框架格局,促进中印尼合作相关领域的人才聚集。

作为中国“一带一路”倡议与印尼“全球海洋支点”构想对接的旗舰示范项

目,中印尼“两国双园”项目正在中国—东盟自贸区升级、区域全面经济伙伴关系协定实施的有利背景下,围绕海洋经济、食品制造、新型建材、能源经济、航空运维服务、电子信息等重点产业深入推进双向投资合作。福建技术师范学院负责人表示,该校将持续探索“印尼语+职业技能”创新人才培养模式,服务中印尼“两国双园”项目合作。(完)

中新网

何立峰谈中国实现今年GDP增长目标的信心和基础所在

中新社北京3月5日电 2022年全国两会5日举行首场“部长通道”,中国国家发展和改革委员会主任何立峰在其间表示,中国经济发展的后劲很强,中国经济的韧性很强,市场主体的活力和抗风险能力很强。这是实现今年GDP增长目标的信心所在、基础所在。

当日,十三届全国人大五次会议在北京开幕,今年的政府工作报告给出了2022年中国经济发展的预期目标,其中将GDP增速目标设为5.5%左

右。

何立峰表示,过去一年,中国在有效做好常态化疫情防控的基础上,经济发展取得了巨大成就。2020年,中国GDP规模101.4万亿元人民币,按照当年人民币兑美元平均汇率6.9,折合14.7万亿美元。2021年,中国GDP规模达到114.4万亿元人民币,按照人民币兑美元平均汇率6.45,折合17.7万亿美元。他指出,一年GDP增加了13万亿元人民币,这在中华民族历史上是第一次;按美元计增加

了3万亿美元,相当于G20排名第六、七位国家的经济总量水平,这在世界经济发展历史上也是第一次。“这说明了,中国经济发展的后劲很强,中国经济的韧性很强,市场主体的活力和抗风险能力很强。”何立峰指出:“这也是我们实现今年GDP增长5.5%左右目标的信心所在、基础所在。”

何立峰还提到,实现今年的目标,还有很多有利因素。

第一,经过两年多抗击疫情的实践,

各地区、各行业、各企业在有力有效应对疫情的基础上,促进经济恢复发展的机制办法已经越来越成熟。

第二,这几年中国大力贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,在供需两侧都创造了很大的发展空间。这为激发市场主体活力、继续克服困难挑战,提供了很好的条件。

第三,今年经济发展面临不少问题和困难,中共中央、国务院前瞻性地进行了

透彻分析,并作出具体部署安排,继续实施大规模减税降费,针对中小微企业、制造业企业先行出台了一系列政策措施。

何立峰介绍说,从今年1月、2月情况看,发电量增幅在6.7%左右,铁路装车货运量较快增长,外贸出口保持两位数增长,“这是非常不容易的。”“我们完全有信心、有决心、有基础、有条件、有能力,继续保持我国经济运行在合理区间,实现全年目标任务。”(完)